



Конференция объединила представителей более 20 стран

Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Духовного управления мусульман города Москвы Альбир Крганов

Президент Федерации еврейских общин России Александр Борода и начальствующий епископ Российского объединенного Союза христиан евангельской веры Сергей Ряховский

Москва, 24 сентября. 24 сентября 2020 года на базе Пресс-центра ТАСС в Москве состоялась Международная научно-практическая видеоконференция "Религия в изменяющемся мире. Роль образования в воспитании молодежи". Мероприятие объединило представителей более 20 стран.

Организатором форума выступило Духовное собрание мусульман России, возглавляемое членом Общественной палаты Российской Федерации, муфтием Альбиром-хазратом Кргановым.

В начале мероприятия были заслушаны приветствия Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и заместителя Председателя Совета Безопасности Российской Федерации Дмитрия Медведева, Председателя Императорского православного палестинского общества Сергея Степашина и других видных общественных и политических деятелей.

В рамках форума состоялись пленарное заседание и три секции: "Мир будущего: религия, наука, молодежь"; "Образование в условиях пандемии: эффективные ответы на вызовы и угрозы современности"; "Молодежь и религия: ключи перспективы".

Более 80 экспертов в области образования и духовной культуры, теологов, богословов, журналистов, представителей органов власти и деловых кругов из Российской Федерации, СНГ, Ближнего Востока, Европы, Азии, Африки и Америки обсудили влияние религиозного фактора и теологического образования на международные отношения, обменялись оценками межконфессионального диалога и современного миропорядка как величайшей социальной и религиозной ценности.

Участники форума отметили актуальность этих тем, подчеркнули необходимость объединения усилий по сплочению мирового сообщества и укреплению уз доверия и сотрудничества между странами, поскольку пандемия коронавируса показала уязвимость человечества перед лицом всеобщей опасности.

В условиях продолжающейся девальвации нравственных ценностей участники отметили, что следует обратить особое внимание на организацию системной работы с молодежью, создание площадок по обсуждению острых проблем современности. Патриотическое воспитание молодежи необходимо вывести в авангард религиозного и светского образования.

Одна из ключевых тем состоявшейся дискуссии - этика ученых. Многочисленные исследования подтверждают: данная проблематика волнует мировое сообщество, поскольку высокотехнологичные разработки все больше пересекаются с частной жизнью людей, что создает почву для обвинений научного сообщества в "нарушении прав человека".

Участники сошлись во мнении, что перед лицом общих угроз недопустима агрессивная политика в отношении друг к другу. Наоборот, необходимо вести совместную гуманитарную и просветительскую работу, налаживать контакты по линии общественно-религиозной дипломатии, стараться снимать искусственные ограничения.

Многие докладчики обратили внимание на то, что Россия всегда выступала и выступает против агрессии, экстремизма и насилия по этническому и религиозному признакам, а также всевозможных "концепций исключительности". Сегодня как никогда значим поиск путей мирного сосуществования государств, народов, религий и культур, практика предотвращения конфликтов.

Участники Конференции подчеркнули, что сохранение мира и стабильности возможно только при объединении усилий представителей всех религий, наций, правительств, международных и общественных институтов, а преодоление современных вызовов и угроз напрямую связано с укреплением культурно-цивилизационного и межрелигиозного диалога.